

# PODMÍNKY DO NOVÝHO ROKU?

Pondělí, 29. prosinec 2014

Prezident Ruska Vladimir Putin uskutečnil veřejnou poradou s členy vlády. Taková setkání za přítomnosti televizních kamer za účasti novinářů se dějí nikoli za účelem projednání nějakých otázek, ale pro veřejné oznámení důležité rozhodnutí. Tentokrát bylo ohlášeno faktické ultimátum pro vlády Ukrajiny a Evropské unie. A byla zopakována se zcela určitým cílem a jako potvrzení požadavků vznesených Ruskem.

- Smlouva o přidružení Ukrajiny k EU vytvořila hrozby nejen pro ekonomiku Ukrajiny, ale též pro ekonomiku Ruska. Při podpisu dokumentu by nutně započalo nekontrolovatelné zahlcení ruského trhu bezcelními výrobky z Evropy a dalších zemí, což by bolestivě dopadlo na ruské výrobce. Navíc by Ukrajina byla nucena zpřetrhat s Ruskem desítky a stovky smluv, které by byly v rozporu s podmínkami asociční dohody s EU. V důsledku toho předkládaná varianta asociční dohody představuje hrozbu pro Rusko – v podstatě by zničila dvoustranné vzájemně výhodné tržní a průmyslové svazky Ruska a Ukrajiny a vedla by k vytlačení výrobků ruského vodu výroby z jiných zemí. Chtěli jsme toto všechno dělat po dobrém, lidsky. Pokoušeli jsme se dohodnout. Ale všechny kompromisy, které jsme předkládali, a naopak konstruktivní návrhy byly Evropskou unií odmítnuty. Bohužel. Nyní to tedy bude po zlém.

- Nehledě na všechny problémy ve vzájemných vztazích, nehledě na protiruskou a otevřenou fašistickou rétoriku nových kyjevských mocných, jsme plnili všechny závazky a udržovali všechny svazky, čímž jsme živými penězi zajistili tranzit pro přemysl Ukrajiny zakázky za 15 miliard dolarů. Všechny pohledávky byly placeny včas a v plném objemu. Nechcete-li po dobrém, nedostanete nic. Rusko je připraveno se zcela vzdát ukrajinského zboží a ukrajinské výroby.

- Plyn Ukrajina nemá a už mít nebude. Od této chvíle budeme používat tolik plynu, kolik ho Kyjev zaplatí měsíčně dopředu. Pro zajištění tranzitu do Evropy na sezónu podzim - zima 2014-2015 do podzemních nádrží plynu Ukrajiny je nutno náhrat plyn za 4 až 5 miliard dolarů. Jestliže Ukrajina nenajde tyto miliardy, bude na podzim Evropa bez plynu.

- Celková suma ukrajinských dluhů, jejichž navrácení má Rusko požadovat okamžitě, činí 16,6 miliard dolarů. Požadovat budeme. Prezident Ruska je připomenut: „Ekonomika Ukrajiny prudce klesá. Prohlubuje se propad přemyslu i stavebnictví. Vrství se rozpočtový deficit. Prudce se zhoršuje stav valutové oblasti, k zápornému obchodnímu saldu přibývá kapitál ze země. Ukrajina se blíží k bankrotu, k zastavení výroby a k explozi nezaměstnanosti.“ „Dočasní představitelé různých úrovní“, jak zvolal Putin nazval kyjevské mocné, dovedli zemi na hranici, za kterou už nebude možná náprava.

A proto varuje: Buďte EU, USA a Ukrajina okamžitě připijme podmínky artikulované ministerstvem zahraničí a nepro je začne uplatňovat v praxi; nebo Rusko zruší veškeré průmyslové zakázky na Ukrajině. Nevratné ztráty Ukrajiny budou každoročně činit 15 miliard dolarů. Rusko zavírá své hranice pro ukrajinské zboží a zboží přicházející tranzitem přes Ukrajinu. Rusko zavírá Ukrajině plynový kohout.

Rusko uplatní vůči Ukrajině pohledávky na pokrytí dluhů v částce 16,6 miliard dolarů. A nebude Evropa garantovat dodávky plynu na nadcházející podzim a zimu, jestliže Ukrajina neodkoupí a nenáhrá do podzemních nádrží objemy paliva nutné k zajištění těchto dodávek v částce 5 miliard dolarů. Jestliže tedy Evropa začne mrznout, nechá všechny výhrady směřuje na své přátele v Kyjevě. V podstatě se jedná o ultimátum, byť je Vladimír Putin formuloval v korektní podobě: „Doufám, že iniciativy ruského Ministerstva zahraničních věcí ohledně uklidnění a zlepšení situace budou mít nějaký efekt a výsledek bude kladný.“ A vidíte - je tady to, co se dalo předpokládat. Prohlášení Ruska ohledně financí a vztahů k EU a Ukrajině..

.Přesto vám všem přejeme co nejhezčí a hlavně nezmrzlý Nový rok 2015 PEPA